

私募投资基金行业首部行政法规发布：明确监管底线，设置创业投资基金专章

鼓励创业投资基金“投早投小投科技”



扫码看新闻

三大亮点：
全面夯实私募基金法治基础
完善私募基金监管制度
支持发展与强化监管并重



新华社 图

亮点一：全面夯实私募基金法治基础

近年来，我国私募基金行业发展迅速，从一个“小众行业”发展为我国金融体系的重要组成部分，在提升直接融资比重、支持科技创新和产业转型升级、满足居民财富管理需求等方面，发挥着越来越重要的作用。

数据显示，截至2023年5月，在中国证券投资基金业协会登记的私募基金管理人2.2万家，在基金业协会备案的私募基金15.3万只，基金规模21万亿元左右，居全球前列。

私募基金主要分为私募证券基金、私募股权基金（含创业投资基金）两大类。证券投资基金法主要对私募证券基金的监管作了规定。长期以来，私募股权基金的监管上位法依据不足，对其规范主要依赖部门规章、规范性文件以及自律规则，监管执法依据和手段相对欠缺。随着资本市场改革深化以及行业发展的客观要求，到了需要重视并纳入上位法调整的阶段。

条例明确将契约型、公司型、合伙型等不同组织形式的私募证券基金、私募股权基金均纳入调整范围，解决了私募股权基金上位法依据不足问题，为其提供更加充足的制度支撑和法律保障，有利于促进私募股权基金规范健康发展，推动资本市场高质量发展。

亮点二：完善私募基金监管制度

近年来，监管部门对私募基金行业积累了一定的监管经验，同时通过处置阜兴系、金诚系等重大风险事件，进一步摸清了私募基金行业存在的主要风险和突出问题。条例在系统总结监管经验、行业规范等基础上，着力推动私募基金行业规范健康发展。

强化源头管控。条例以规范私募基金管理人及其控股股东、实际控制人、普通合伙人等为着力点，抓住募集资金、投资运作、信息提供等关键环节，强化风险源头管控。比如，禁止公开或变相公开募集资金，禁止突破人数限制，禁止公开宣传推介，强化投资者适当性管理等。

划定监管底线。条例加强对私募基金管理人、托管人以及私募基金服务机构等主体从事私募基金业务活动要求，落实穿透监管要求，不断优化私募基金整体生态；明确证监会监管职责及监管措施等，对规避登记备案义务、挪用侵占基金财产、实施“老鼠仓”、利益输送等行为加以规范，加大惩

处力度，为私募基金行业发展营造规范有序的竞争环境。

对创业投资基金实施差异化监管。创业投资基金是实现技术、资本、人力等创新要素与创业企业有效结合的投融资方式，其风险外溢性相对较小，在投资阶段、投资期限、投资对象、退出机制等方面具有一定特殊性。

条例对创业投资基金作出区别于其他私募基金的差异化监管安排，比如对符合条件的创业投资基金在登记备案、资金募集、投资运作、风险监测、现场检查等方面实施差异化监管，对主要从事长期投资、价值投资、重大科技成果转化的创业投资基金在投资退出等方面提供便利等。

亮点三：支持发展与强化监管并重

支持发展与强化监管是促进私募基金行业健康规范发展不可或缺的两个方面。

近年来，私募基金在服务实体经济、支持创新创业等方面发挥了积极作用。截至2022年末，私募股权基金在投中小企业项目8.5万个，在投本金2.59万亿元；在投高新技术企业5.9万个，在投本金2.62万亿元；在投初创企业2.7万个，在投本金5443亿元。

条例充分考虑私募基金的特点及其创新发展的需要，既对私募基金“募、投、管、退”提出全链条监管要求，又强调发挥私募基金行业服务实体经济、促进科技创新等作用，做到支持发展与强化监管并重。

一是条例总则明确提出“国家鼓励私募基金行业规范健康发展，发挥服务实体经济、促进科技创新等功能作用”，有利于凝聚各方共识，共同优化私募基金行业发展环境。

二是设立创业投资基金专章，明确创业投资基金应当符合的条件，实施差异化监管和自律管理，明确国家对创业投资基金给予政策支持，鼓励和引导“投早投小投科技”，鼓励长期资金投资于创业投资基金。

三是对母基金等合理展业需求豁免一层嵌套限制，有助于行业引入长期资金，更好发挥私募基金在促进直接融资和支持科技创新等方面的功能作用。

证监会表示，将扎实推进条例落实工作，抓紧完善配套办法和规则，进一步细化具体监管要求，引导私募机构不断提升合规风控水平和专业管理能力，切实发挥私募基金高效对接投融资需求的积极作用，实现中国特色现代资本市场功能的有效发挥。

■据新华社

省教育厅重要提醒：
**快乐过暑假
安全不“放假”**



扫码看新闻

三湘都市报7月9日讯 转眼又是一年暑期至。为做好假期安全工作，确保广大师生度过一个平安、健康、快乐的暑假，7月8日，省教育厅发布2023年中小学暑期安全工作通知，提醒各市州、县市区教育（体）局，省直中小学校做好暑期安全工作。

省教育厅要求各地教育行政部门和学校要盯紧苗头隐患，全面排查风险，明确任务举措，细化责任分工，及时做好整改，切实抓实抓细暑期安全工作。

同时，认真做好暑期安全教育。各地教育行政部门和学校要结合本地实际，要充分利用各类新闻媒体特别是网络新媒体，广泛开展安全教育，及时发布安全提示，提醒学生暑期外出时注意自身安全，特别是不私自下水游泳、不驾驶机动车辆、不轻信网络信息，不参与网络迷信和网络赌博活动，严防各类安全事件发生。要加强留守、流动儿童教育关爱全过程管理，完善结对帮扶制度，及时了解留守、流动儿童暑期生活情况和思想动态，确保留守儿童暑期安全。7月13日开始，各地要督促中小学校及时组织老师、学生及家长观看《暑期安全2023年中小学专题课》，提高广大师生、家长安全防范意识，筑牢暑期学生安全人民防线。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 罗嘉琪 邓虎

本科提前批志愿录退明日完成

为期47天，湖南2023高校招生录取工作启动



扫码看新闻

三湘都市报7月9日讯

8日上午，我省召开2023年普通高校招生录取工作动员会议，启动高考录取工作。根据工作安排，7月8日，进行强基计划招生录取、军队飞行学员录取和香港高校单独招生录取；7月9日-11日，进行本科提前批志愿录退；7月12日8:00-17:00，填报本科提前批普通类和体育类征集志愿（本科提前批艺术类征集志愿填报时间为7月15日8:00-17:00，录取预计在7月19日结束）；7月14日，进行本科提前批（不含艺术类）征集志愿投档录取。全部录取工作将持续到8月23日，为期47天。

记者了解到，今年的招生录取工作由省教育考试院统一组织实施，按照教育部的要求，实行“学校负责、省级招办监督”的录取工作体制，严格录取结果和退档审核，切实加强与高校的沟通联系，确保录取工作平稳有序。

同时，坚持以考生为本，线上线下相结合，开展形式多样的咨询服务工作。线上开通咨询服务电话，安排熟悉高校招生政策的工作人员接听考生及家长来电；线下设立现场咨询接待组，安排专人专岗，耐心解答考生和家长的询问，对反映的问题及时调查处置，坚决做到“凡事有交代、件件有着落、事事有回复”，遇到特殊敏感问题及时报告。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京